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Cze$é teoretyczna

Podaj definicje i sformutowania nastepujacych pojeé i twierdzen (wystepuja-

ce w nich oznaczenia prosze tez zdefiniowaé) oraz odpowiedz na zadane pytania,
podajac krétkie uzasadnienia.

© »®» 3 o oo

Wzér na liczbe D,,, gdzie n > 1, nieporzadkéw zbioru n-elementowego.

Liczba Catalana — jedna, starannie opisana interpretacja kombinatoryczna i
wzor rekurencyjny.

Wzér na liczbe rozwiazan réwnania x1 + ... + 2, = n, gdzie n,k > 1, w
liczbach naturalnych dodatnich.

Lemat Burnside’a, podajacy wzér na liczbe orbit danej grupy przeksztalcen
skonczonego zbioru.

Czy istnieje drzewo o 5 wierzchotkach nastepujacych stopni: 1, 1, 2, 3, 3 7
Czy dla kazdej liczby naturalnej n > 3 graf K, jest grafem Eulera?

Wzér na liczbe drzew spinajacych grafu K.

Czy istnieje spojny graf planarny o 5 wierzchotkach i 10 krawedziach?

Czy graf o 9 krawedziach moze mieé liczbe chromatyczna 57

. System réznych reprezentantéw ciagu zbioréw (Ai,...,A,) i twierdzenie

Halla o jego istnieniu.
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Cze$é zadaniowa

Zadanie 1. Udowodnij, znajdujac interpretacje kombinatoryczna, ze dla do-
wolnych liczb naturalnych n > 0, m > 1 zachodzi tozsamos¢
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Zadanie 2. Znajdz wzor (moze byé w postaci sumy), wyrazajacy, dla ustalonej
liczby naturalnej n > 1, liczbe wszystkich ciggdéw binarnych (aq, ..., as,) dlugo-
$ci 3n takich, ze dla kazdej uporzadkowanej trojki (c1, co, ¢3), gdzie ¢; € {0,1},
istnieje liczba k € [n] taka, ze (c1,¢a,c3) = (ask—2,a3k—1, ask)-

Zadanie 3. Ile réznych chodnikéw dlugoéci n > 1 mozna utozyé za pomoca n
kwadratowych plyt 1 x 1, majac do dyspozycji nieograniczony zapas takich ptyt
w kolorach bialym, niebieskim i czerwonym tak, by zadne dwie czerwone plyty
nie lezaly obok siebie?

Zadanie 4. Drzewo ukorzenione to para uporzadkowana (T, vr), gdzie T jest
drzewem, a vy — wyréznionym wierzchotkiem drzewa T. Las drzew ukorze-
nionych to zbidr zlozony z jednego lub wiecej drzew ukorzenionych o parami
roztacznych zbiorach wierzchotkéw. Zbiér wierzchotkéw lasu ukorzenionego to
suma zbioréw wierzchotkéw wszystkich jego drzew. Wyznacz liczbe wszystkich
laséw ukorzenionych o zbiorze wierzcholkéw [n], gdzie n > 1.

Zadanie 5. Wszystkie krawedzie dowolnego grafu pelnego pokolorowano: kazda
krawedz kolorem czerwonym lub niebieskim. Udowodnij, ze istnieje kolor taki, ze
kazde dwa wierzchotki mozna polaczyé¢ trasa o krawedziach tego koloru dtugosci
co najwyzej 3.

Prosimy o napisanie rozwiazania kazdego zadania na oddzielnej,
czytelnie podpisanej kartce.



